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Aineiston edustavuus
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K27a. Kuulutko kirkkoon? 
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Tietoa vastaajista I
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Vastaajan sukupuoli? K27a. Kuulutko kirkkoon? 
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Tietoa vastaajista II
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K27a. Mihin seurakuntaan kuulut?                                                                    
(Ne jotka ovat vastanneet kuuluvansa seurakuntaan)
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Tietoa vastaajista III
Koulutustausta                                                                                                 Ammattiryhmä
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K4. Millainen Oulun seurakunnat on? Mainitse yksi adjektiivi eli 
laatusana. 
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K5. Mitä tunnetta Suomen ev.lut. kirkko sinussa herättää?



Kirkon tutkimuskeskus8

K6. Mitä tunnetta oma tai lähin seurakuntasi Oulussa sinussa herättää? 
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K6. Mitä tunnetta oma tai lähin 
seurakuntasi Oulussa sinussa herättää? 

K5. Mitä tunnetta Suomen ev.lut. 
kirkko sinussa herättää?

Tunne ja vastatunne -skaalaus visuaalisessa tunnekartassa
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K7. Millainen mielikuva sinulla on Oulun seurakunnista yleisesti?
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Vertaile 2021 vs. 2018
K7. Millainen mielikuva sinulla on Oulun seurakunnista yleisesti?
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K8. Arvioi mielikuviasi Oulun seurakunnista seuraavien sanaparien osalta. Kumpi 

vaihtoehdoista sopii mielestäsi paremmin kuvaamaan Oulun seurakuntia? 

Arviointiasteikko on esimerkiksi 1=erittäin rohkea, 2=melko rohkea, 3=melko varovainen, 4=erittäin varovainen

0

1

2

3

4
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läheinen-etäinen

suvaitsevainen-
suvaitsematon

avoin-sulkeutunut

rento-vakava
luotettava-

epäluotettava

kokeilunhaluinen-
kangistunut

henkilökohtainen-
rutiininomainen

tärkeä-merkityksetön

uskottava-
epäuskottava

Kaikki naiset Kaikki miehet
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K8. Arvioi mielikuviasi Oulun seurakunnista seuraavien sanaparien osalta. Kumpi 

vaihtoehdoista sopii mielestäsi paremmin kuvaamaan Oulun seurakuntia? 

Vihreässä palkissa vastaajat, jotka antaneet vastauksen 1 tai 2 (esim. 1=erittäin rohkea tai 2=melko rohkea).                

Punaisessa palkissa vastaajat, jotka antaneet vastauksen 3 tai 4 (esim. 3=melko varovainen, 4=erittäin varovainen)
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tärkeä - merkityksetön

rento - vakava

suvaitsevainen - suvaitsematon

avoin - sulkeutunut

uskottava - epäuskottava

luotettava - epäluotettava



Vertaile 2021 vs. 2018
K8. Arvioi mielikuviasi Oulun seurakunnista seuraavien sanaparien osalta.   

Kumpi vaihtoehdoista sopii mielestäsi paremmin kuvaamaan Oulun 
seurakuntia? 

Kirkon tutkimuskeskus14 Vihreässä palkissa vastaajat, jotka antaneet vastauksen 1 tai 2 (esim. 1=erittäin rohkea tai 2=melko rohkea). 

Punaisessa palkissa vastaajat, jotka antaneet vastauksen 3 tai 4 (esim. 3=melko varovainen, 4=erittäin varovainen)
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tärkeä - merkityksetön, 2018
tärkeä - merkityksetön, 2021

rento - vakava, 2018
rento - vakava, 2021

suvaitsevainen - suvaitsematon, 2018
suvaitsevainen - suvaitsematon, 2021

avoin - sulkeutunut, 2018
avoin - sulkeutunut, 2021

uskottava - epäuskottava, 2018 (ei kysytty)
uskottava - epäuskottava, 2021

luotettava - epäluotettava, 2018
luotettava - epäluotettava, 2021
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2,59

2,47

2,61

2,77

2,64

2,59

2,52

2,77

2,78

2,78

2,78

2,82

2,96

2,36

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s
rohkea-varovainen

2,65

2,67

2,49

2,83

2,61

2,71

2,56

2,81

2,69

2,72

2,98

2,95

2,82

2,64

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

liberaali-konservatiivinen
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2,63

2,64

2,56

2,68

2,64

2,63

2,64

2,67

2,50

2,56

2,80

2,73

2,68

2,72

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

läheinen-etäinen

2,31

2,37

2,14

2,38

2,29

2,43

2,22

2,35

2,37

2,28

2,75

2,33

2,51

1,76

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

suvaitsevainen-suvaitsematon
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2,23

2,24

2,35

2,29

2,12

2,36

1,99

2,34

2,37

2,44

2,58

2,49

2,37

1,72

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

avoin-sulkeutunut

2,51

2,68

2,42

2,71

2,51

2,42

2,29

2,60

2,81

2,47

2,73

2,74

2,62

2,08

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

rento-vakava
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1,97

1,80

2,06

1,96

1,86

2,20

1,97

2,25

2,09

2,05

2,41

2,29

2,23

2,43

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

luotettava-epäluotettava

2,62

2,31

2,65

2,83

2,70

2,74

2,61

2,85

2,81

2,87

2,82

2,92

2,99

2,60

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

kokeilunhaluinen-kangistunut
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2,64

2,49

2,64

2,71

2,59

2,81

2,65

2,80

2,81

2,76

2,90

2,87

2,73

2,72

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta
n

ai
n

en
m

ie
s

henkilökohtainen-rutiininomainen

2,44

2,26

2,43

2,47

2,43

2,62

2,50

2,67

2,43

2,34

2,68

2,84

2,85

2,80

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

tärkeä-merkityksetön
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2,13

1,92

2,24

2,32

2,01

2,33

2,07

2,46

2,28

2,27

2,54

2,47

2,58

2,60

1,00 2,00 3,00 4,00

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

uskottava-epäuskottava
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9A. Arvioi asteikolla 1–7, miten tärkeänä pidät seuraavia asioita. 
Asteikko: 1 = ei merkitystä … 7 = erittäin tärkeä

9B. Arvioi lisäksi, miten hyvin Oulun seurakunnat ovat mielestäsi onnistuneet 
samoissa asioissa. 

Asteikko: 1 = onnistunut erittäin huonosti ... 7 = onnistunut erittäin hyvin.

4,27

4,42

4,10

4,57

3,86

4,50

4,39

4,66

4,75

4,52

5,00

4,87

4,75

4,73

4,83

4,11

4,31

4,40

4,52

4,66

4,66

4,78

4,87

4,97

5,09

5,20

5,55

5,67

5,74

5,86

1 2 3 4 5 6 7

tukee maahanmuuttajia

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

tukee kristillisen perinteen siirtymistä seuraaville sukupolville

tukee/tukevat sukupuoli- ja seksuaalivähemmistöjä

toimii/toimivat verkossa

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

antaa minulle mahdollisuuden olla kristitty omalla tavallani

ottaa huomioon aikuisväestön tarpeet

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

tukee elämän kriiseissä

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista

Tärkeys Onnistuminen



Vertaile 2021 vs. 2018
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9A. Arvioi asteikolla 1–7, miten tärkeänä pidät seuraavia asioita. 
Asteikko: 1 = ei merkitystä … 7 = erittäin tärkeä

9B. Arvioi lisäksi, miten hyvin Oulun seurakunnat ovat mielestäsi onnistuneet samoissa asioissa. 
Asteikko: 1 = onnistunut erittäin huonosti ... 7 = onnistunut erittäin hyvin.

5,02

4,7

4,52

4,67

5,00

4,92

5,87

5,13

5,52

5,87

5,81

5,80

6,17

4,11

4,31

4,40

4,52

4,66

4,66

4,78

4,87

4,97

5,09

5,20

5,55

5,67

5,74

5,86

1 2 3 4 5 6 7

viestii aktiivisesti

tukee maahanmuuttajia

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

tukee kristillisen perinteen siirtymistä…

tukee/tukevat sukupuoli- ja…

toimii/toimivat verkossa

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

antaa minulle mahdollisuuden olla kristitty…

ottaa huomioon aikuisväestön tarpeet

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

tukee elämän kriiseissä

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista

Tärkeys 2021 Tärkeys 2018

4,6

4,29

4,53

4,18

4,6

4,53

5,3

4,51

5,36

5,32

4,81

4,63

5

4,27

4,42

4,10

4,57

3,86

4,50

4,39

4,66

4,75

4,52

5,00

4,87

4,75

4,73

4,83

1 2 3 4 5 6 7

viestii aktiivisesti

tukee maahanmuuttajia

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

tukee kristillisen perinteen siirtymistä…

tukee/tukevat sukupuoli- ja…

toimii/toimivat verkossa

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

antaa minulle mahdollisuuden olla…

ottaa huomioon aikuisväestön tarpeet

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja…

tukee elämän kriiseissä

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista

Onnistuminen 2021 Onnistuminen 2018
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Suhteellinen suoriutumisindeksiKOKO MAA

koko ev.lut. kirkon kontekstissa

Suhteellinen suoriutumisindeksiKOKO MAA kuvaa suuntaa-antavasti yhtymän 
suoriutumista suhteessa koko ev.lut. kirkon suoriutumiseen

• Yhtymän suhteellinen 

suoriutumisindeksi kuvaa yhtymän 

suoriutumista eri toiminnoissa. 

• Yhtymän suhteellinen 

suoriutumisindeksiKOKO MAA on saatu 

suhteuttamalla jokaisen toiminnon 

saama onnistumisluku saman 

toiminnon tärkeyslukuun ja edelleen 

saatu tulos suhteutettu koko Suomen 

ev.lut. kirkon vastaavaan 

suhdelukuun. 

• Suhteellinen indeksiluku kertoo 

kuinka monta prosenttia paremmin 

tai huonommin esimerkiksi ”verkossa 

toimiminen" on onnistunut ko. 

yhtymässä kuin "verkossa 

toimiminen" koko Suomen ev.lut. 

kirkossa.

• Kun indeksiluku on 1, tarkoittaa se, 

että yhtymä on suoriutunut yhtä 

hyvin kuin koko Suomen ev.lut. 

kirkko. Kun indeksiluku > 1 tarkoittaa 

se, että yhtymä on suoriutunut 

paremmin kuin koko Suomen ev.lut. 

kirkko jne.

• Suhteellinen suoriutumisindeksiKOKO

MAA lasketaan seuraavasti: A / B

• A = yhtymän onnistumisluku / 
yhtymän tärkeysluku (kyseisessä 
toiminnossa)

• B = koko aineiston onnistumisluku / 
koko aineiston tärkeysluku 
(kyseisessä toiminnossa)

0,985

1,008

1,012

1,012

1,014

1,015

1,019

1,023

1,023

1,025

1,035

1,037

1,052

1,061

0,80 0,85 0,90 0,95 1,00 1,05 1,10 1,15 1,20

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

tukee/tukevat sukupuoli- ja seksuaalivähemmistöjä

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

toimii/toimivat verkossa

tukee kristillisen perinteen siirtymistä seuraaville
sukupolville

ottaa huomioon aikuisväestön tarpeet

huolehtii vähäosaisista

tukee elämän kriiseissä

pitää huolta vanhuksista

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

tukee maahanmuuttajia
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Suhteellinen suoriutumisindeksiYHT

yhtymän omassa kontekstissa

Suhteellinen suoriutumisindeksiYHT kuvaa suuntaa-antavasti yhtymän suoriutumista 
suhteessa yhtymän keskimääräiseen suoriutumiseen

• Yhtymän suhteellinen 

suoriutumisindeksi kuvaa yhtymän 

suoriutumista eri toiminnoissa. 

• Yhtymän suhteellinen 

suoriutumisindeksiYHT on saatu 

suhteuttamalla jokaisen toiminnon 

saama onnistumisluku saman toiminnon 

tärkeyslukuun ja edelleen saatu tulos 

suhteutettu ko. yhtymän kaikkien 

toimintojen summattuun vastaavaan 

suhdelukuun. 

• Suhteellinen indeksiluku kertoo kuinka 

monta prosenttia paremmin tai 

huonommin esimerkiksi ”verkossa 

toimiminen" on onnistunut ko. 

yhtymässä verrattuna ko. yhtymän 

keskimääräiseen suoriutumiseen.

• Kun indeksiluku on 1, tarkoittaa se, että 

yhtymä on suoriutunut yhtä hyvin kuin 

ko. yhtymä keskimääräisesti. Kun 

indeksiluku > 1 tarkoittaa se, että  

yhtymä on suoriutunut paremmin kuin 

ko. yhtymä keskimääräisesti.

• Suhteellinen suoriutumisindeksiYHT

lasketaan seuraavasti: A / B

• A = yhtymän onnistumisluku / 
yhtymän tärkeysluku (kyseisessä 
toiminnossa)

• B = ko. yhtymän summatut 
onnistumisluvut / ko. yhtymän 
summatut tärkeysluvut

0,899

0,899

0,903

0,914

0,957

0,968

1,001

1,016

1,042

1,043

1,049

1,053

1,103

1,118

1,133

0,80 0,85 0,90 0,95 1,00 1,05 1,10 1,15 1,20

huolehtii vähäosaisista

pitää huolta vanhuksista

tukee/tukevat sukupuoli- ja seksuaalivähemmistöjä

tukee elämän kriiseissä

järjestää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille

ottaa huomioon aikuisväestön tarpeet

viestintä tavoittaa kaupunkilaiset

osallistuu yhteiskunnalliseen keskusteluun

antaa minulle mahdollisuuden olla kristitty omalla…

tukee henkistä ja hengellistä elämää arjessa

on mukana elämän tärkeissä hetkissä

toimii/toimivat verkossa

tukee kristillisen perinteen siirtymistä seuraaville…

järjestää monipuolisia jumalanpalveluksia

tukee maahanmuuttajia
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K10. Mitkä ovat 
mielestäsi 
tärkeimmät asiat, 
joihin Oulun 
seurakuntien tulisi 
toiminnassaan 
keskittyä? 
(K10. Avovastaukset 
erillisessä Excel-
tiedostossa).
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K11. Oletko kohdannut Oulun seurakuntia viimeisen vuoden aikana joissakin 
seuraavissa yhteyksissä?

3%

3%

4%

4%

6%

8%

9%

10%

11%

12%

13%

14%

14%

15%

18%

18%

28%

47%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

jossakin muussa yhteydessä, missä?

vapaaehtoisena

olen saanut henkistä tukea

olen saanut taloudellista tai ruoka-apua seurakunnasta

kerhoissa, ryhmissä

konserteissa

tv-/radiojumalanpalveluksessa

oman seurakunnan nettijumalanpalveluksessa

olen saanut seurakunnalta postia, tekstiviestin tai puhelinsoiton

osallistujana jumalanpalveluksessa

tapahtumissa

olen käynyt muissa seurakunnan tiloissa

olen keskustellut seurakunnan työntekijän kanssa

olen käynyt seurakunnan kirkossa tai kappelissa

en ole kohdannut seurakuntia missään

sosiaalisessa mediassa (facebook, instagram, twitter)

vieraana/osallistujana kirkollisessa toimituksessa (esim. häät, hautajaiset)

olen käynyt hautausmaalla

uutismediassa (seurakuntalehti, muut lehdet, tv, mainokset)
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K12. Kuinka usein osallistut/olet osallistunut Oulun seurakuntien toimintaan?

3%

3%

9%

3%

2%

4%

9%

8%

4%

5%

5%

9%

5%

3%

9%

2%

3%

4%

9%

3%

10%

2%

21%

26%

32%

26%

41%

16%

19%

25%

15%

32%

14%

8%

8%

17%

11%

43%

41%

42%

47%

38%

46%

33%

39%

46%

34%

39%

62%

60%

38%

44%

28%

25%

9%

18%

19%

30%

44%

33%

31%

16%

36%

31%

21%

40%

44%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta
n

ai
n

en
m

ie
s

viikoittain

kuukausittain

pari kertaa vuodessa

harvemmin

en ole osallistunut kertaakaan
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K13. Kuinka usein rukoilet?

20%

23%

53%

24%

24%

13%

8%

3%

17%

48%

31%

5%

8%

7%

9%

9%

12%

9%

19%

14%

13%

6%

11%

6%

2%

3%

3%

10%

9%

3%

10%

12%

9%

14%

19%

20%

6%

8%

8%

2%

9%

8%

13%

11%

13%

14%

9%

11%

22%

20%

15%

11%

12%

17%

9%

8%

15%

7%

20%

15%

14%

10%

16%

8%

2%

27%

22%

16%

10%

17%

18%

17%

16%

20%

33%

25%

10%

16%

14%

31%

38%

44%

41%

21%

31%

58%

38%

49%

49%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

päivittäin

vähintään kerran viikossa

muutaman kerran kuukaudessa

vähintään kerran vuodessa

harvemmin kuin kerran vuodessa

en koskaan
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K14. Kun ajattelet viimeisintä kokemustasi kirkollisten palvelujen, 
tapahtumien, asioiden tai aiheiden osalta Oulun seurakunnissa, millainen 
kokemuksesi oli?

15%

19%

32%

18%

25%

7%

15%

11%

11%

16%

14%

5%

10%

13%

8%

40%

44%

33%

54%

42%

52%

32%

54%

37%

47%

43%

29%

23%

37%

44%

39%

34%

33%

23%

33%

36%

49%

27%

44%

33%

43%

58%

58%

46%

19%

3%

3%

2%

5%

2%

4%

3%

3%

2%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

2%

5%

5%

2%

3%

4%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaikki

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

n
ai

n
en

m
ie

s

erittäin myönteinen
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K15. Mistä etsit/saat tietoa Oulun seurakunnista?

15%

1%

0%

2%

3%

5%

6%

17%

20%

29%

46%

60%

31%

1%

1%

1%

2%

4%

6%

9%

11%

28%

31%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

En tarvitse tietoa

Muualta, mistä?

Kyrkpressen-lehti

Uutiskirje

Paikallisradio

Tiedotteet, julisteet, mainostaulut ja muut
esitteet

Valtakunnallinen media (radio, televisio,
lehdet)

Ystävät ja tuttavat

Sosiaalinen media

Kaleva, Forum24 tai muu paikallinen
media

Oulun seurakuntien verkkosivut

Rauhan Tervehdys -lehdestä

mies

nainen
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K16. Kuinka tärkeänä pidät seuraavia ev. lut. seurakuntien toimintoja 
koronakriisissä? 

Asteikko: 1 = ei tärkeää … 5 = erittäin tärkeää

3,67

3,73

3,84

3,90

4,17

4,51

4,54

4,66

3,22

3,23

3,44

3,28

3,72

4,11

4,15

4,28

1 2 3 4 5

Kirkossa rukoillaan Suomen ja suomalaisten
puolesta

Seurakunnat tarjoavat hartauksia ja
jumalanpalveluksia verkon kautta

Kirkkorakennukset ovat auki yksityistä
hiljentymistä ja sielunhoitoa varten

Seurakunnat tarjoavat verkon kautta mm.
musiikkia, lasten ja nuorten toimintaa ja

mahdollisuuksia kohtaamiseen

Kirkko antaa henkistä ja hengellistä tukea
ihmisille

Seurakunnat antavat taloudellinen tukea
vähävaraisille kotitalouksille

Seurakunnat tarjoavat ruoka-apua

Seurakunnat tarjoavat asiointiapua
eristyksissä oleville ihmisille (esim.

vanhukset)

mies

nainen
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K17. Oletko itse käyttänyt seuraavia seurakuntien palveluja koronakriisin aikana? 
(Kyllä-vastanneiden osuus) 

5%

15%

2%

5%

8%

6%

8%

35%

1%

4%

5%

5%

5%

13%

1%

4%

7%

5%

5%

9%

1%

5%

4%

7%

5%

15%

2%

10%

12%

3%

4%

7%

5%

4%

10%

8%

1%

4%

1%

4%

7%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mahdollisuus käydä kirkossa hiljentymässä
tai keskustelemassa jonkun kanssa

Verkossa lähetetyt hartaudet ja
jumalanpalvelukset

Seurakunnan/seurakuntien asiointiapu
(esim. kaupassakäynti)

Seurakunnan/seurakuntien taloudellinen
apu

Seurakunnan/seurakuntien ruoka-apu

Seurakunnan/seurakuntien tarjoama
henkinen/hengellinen apu

18 – 24 vuotta

25 – 34 vuotta

35 – 44 vuotta

45 – 54 vuotta

55 – 65 vuotta

65 +

kaikki
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K18. Seurakunnat ovat tarjonneet erilaista tukea ja apua ihmisille 
koronapandemian johdosta. Miten hyvin seurakunta on mielestäsi 
onnistunut ihmisten tukemisessa pandemian aikana?

12%

6%

12%

9%

9%

12%

9%

16%

14%

20%

13%

15%

19%

20%

10%

11%

13%

15%

16%

13%

12%

2%

2%

3%

4%

3%

5%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

57%

65%

51%

59%

55%

50%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ihmisten puolesta rukoileminen

Yksityinen sielunhoito

Verkossa lähetetyt hartaudet ja
jumalanpalvelukset

Asiointiapu eristyksissä oleville

Taloudellinen apu

Ruoka-apu

Henkinen/hengellinen apu

erittäin hyvin hyvin ei hyvin eikä huonosti

huonosti erittäin huonosti en osaa sanoa



A-E
Aktiivisempaa YLE radiotoimintaa. / Aktiivisuus palkitaan

Antakaa jokaisen olla oma itsensä / Antakaa kaikkien kukkien 

kukkia.

Arvostan käytännön apua jota tarjoatte.

Arvostan seurakuntia lähinnä hyväntekeväisyysjärjestöinä, 

mutta en muutoin kannata järjestäytynyttä uskonnollisuutta. 

Pidän hengellisyyttä hyödyllisenä ihmisille, mutta olisi hyvä 

ajan myötä siirtyä pois doktriineista ja liiallisesta taikauskosta.

Auttakaa ihmisiä

Auttakaa vain kristittyjä ei muita

Avun saamiseen pitäisi olla hyvin matala kynnys. On häpeällistä 

pyytää apua, varsinkin silloin jos kynnys on korkea

diakoniatyö toivon enempi auttamista kuin julistusta

Drum org -konsertti oli mielettömän hieno ja erilaista ja raikasta 

tuulta kirkolle!

Ehkä soittoja passiivisille ikäihmisille.

Ehkä srkn toiminnasta tulisi tiedottaa laajemmin. Rauhan 

Tervehdyksen haluaisin lukea lehtenä, mutta en saa sitä, koska 

postilaatikossani on ilmaisjakelukielto. Enkä viitsi pelkän rtn

takia ottaa vastaan kauheaa muuta roskamäärää.

Ei erityisesti, en ole aktiivisesti seurannut Oulun seurakuntien 

toimintaa (etenkään toimintaa, jonka kohderyhmään en itse 

kuulu), joten tietoa nykyisestä tilanteesta oli melko vähän.

Ei kiinnosta tuollainen humpuuki ja valehtelu vanhoillisuus ja 

oikeasta elämästä erkaantuminen. Miksi pitää tuomita ihmisiä?? 

kuten tuomiokapitulit, tuomiokirkot, tuomiorovastit jne???  

Miksi käskyissä opetetaan lapsille älä valehtele ja samaan 

puheen vuoroon vaaditaan uskontunnustusta johonkin 

tuntemattomaan olemattomaan muka jumalaan?? 

käsittämätöntä kaksinaamaista / valehtelua....  Muka ainoa 

oikea uskonto? joita kuitenkin on olemassa lukematon 

määrä.......

Ei oikein ole tietoa, vaikka Rauhantervehdyksen jutut luen. En 

käy kirkossa, koska näkemykseni Raamatusta ja Kristuksen 

sanomasta poikkeaa lut. kirkon näkemyksestä.

Ei ole. Lapsille ja nuorille enemmän tapahtumia

Ei tule mieleen mitään muuta kuin ruoka apu

Ei, hyvin menee

Eläkää ajan hengessä, tarkoitan että kun muukin yhteiskunta 

muuttuu niin srk muuttuu myös, mutta omien arvojen 

säilyttäen
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K19. Onko sinulla mielessäsi jotain muuta palautetta tai toiveita Oulun 
seurakunnille? 
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E-I
En käytä seurakunnan palveluita. Ei ole mitään negatiivista 

sanottavaa, mutta ei myöskään mitään omakohtaista 

kokemusta tai näkemystä seurakunnan asioista. Tärkeä asia 

niille, joille se on tärkeä ja niin pitääkin olla.

En ole kristitty, enkä kuulu kirkkoon. Älkää jakako minulle 

Rauhantervehdystä. Se on häirintää.

En osaa sanoa. En edes kuulu kirkkoon.

En tosiaan tunne tätä laitosta kovin hyvin.

En välttämättä tarvitse seurakuntalehteä niin usein kuin se 

tulee.

Enemmän jalkautua ihmisten pariin

Enemmän Satu Saarisen tyylisiä henkilöitä-> tuo lisää uusia 

seurakuntalaisia, joita on suomen kansassa Enemmän, kuin 

lestadiolaisia.

Enemmän toimintaa opiskelijoille

Entistä osallistavampaa toimintaa. Kiitos.

Erilaisia iloa tuovia tapahtumia eri puolilla Oulua.

Harrastustoiminnan järjestämiseen

Helpompaa tapaa löytää yhteystiedot, jos haluaa vaan jutella 

papin kans kahden

Helposti laulettavia virsiä kuin ennen vanhaan

Huomioisitte Elämänpolku-uutisissa muualle haudatut Oulun 

seurakunnan jäsenet. Mieheni kuoltua niin ei käynyt, vaikka 

soitin Karjasillan srk-kansliaan ja ilmoitin hänen kuolleen 

Ylitorniolla 20.3.19. Minulle sanottiin, että Ylitornion sen 

ilmoittaa heille virkateitse, mutta niin ei tapahtunut. Minun 

ilmoitustaulu ei ilmeisesti noteerattu mitenkään. Mieheni 

haudattiin perhehautaan Ylitorniolla. Mieltäni tämä kalvaa 

vielä. Muuten olen aina saanut hyvää kohtelua asioidessani 

perheenjäsenten puolesta heidän kuoltuaan. Kiitos siitä

Hyvä juttu että seurakunta tarjoaa ruoka-apua yms. mutta sen 

ikiaikaisen ihmisten kertomuksiin perustuvan kirjan voi viedä 

kirjaston fantasia osastolle. Kirkon rahoilla voi perustaa ihan 

nykyaikaisen järjestön, joka auttaa ihmisiä ilman satuilua.

Hyväksyä erilaisuus

Hyvää tekemistä, toivon pääseväni jatkossa fyysisiin 

kauneimpiin joululauluihin

Hyvää toimintaa / Hyvää työtä

Hyvää työtä olette tehneet etenkin vähäosaisten puolesta. 

Kiitos siitä

Hyvää työtä, jatkakaa samaan tapaan?? / Hyvää työtä! 

Jatkakaa samaan malliin!

Ihanaa kun olette, vaikka harvemmin itse palveluitanne 

käytän. 



Kirkon tutkimuskeskus36

I-K
Ikäihmisistä täytyisi huolehtia meidän kaikkien, etenkin nyt 

korona-aikana. Toivon etenkin siihen panostettavan nyt 

pandemian aikana myös seurakunnan.

Iso kiitos korona-avusta

Itse kun sairastin, sain saarnan yhteydessä tukea.

Jaksamista korona-aikana!

Jatkaa yksinäisten ja vähävaraisten auttamista

Jatkakaa raskasta työtänne / Jatkakaa samaan malliin / Jatkakaa 

samaan malliin hyvää työtä.

Jatkakaa tärkeää työtä, jaksamista myös teille muiden vaikeissa 

tilanteissa olevien tukemisessa. Luodaan toivoa.

Järjestää lasten toimintaa päiväkodeissa, johon voivat osallistua 

kaikki haluavat lapset

Järkytyin samaa sukupuolta olevia pareja vihkineiden pappien 

listaamisesta. Tulkaa nykypäivään.

Kaikki ok / Kaikki toimii hyvin.

Keskittyisitte suomalaisiin

Keskittykää nimenomaan suomalaisiin - miksi kaikkien pitää 

hyysätä ja käyttää liikaa voimavaroja ns. pakolaisiin ja 

maahanmuuttajiin, joilla on eri uskonto, tavat ja pyrkimykset ja 

eivät osallistu edes verojen maksuun!

Kiitokset diakoniatyölle

Kiitoksia lapsille järjestettävistä kerhoista ja tapahtumista

Kiitollinen avusta / Kiitos että olette. / Kiitos työstänne.

Kiitos kaikesta avusta mitä olen saanut itselleni ja perheelleni

Kirjoitin tähän pitkän tarinan, sitten keskenkaiken pääsin 

kyselyn alkuun uudelleen, kaikki muut vastaukset olivat 

valmiina, paitsi tämä.

Kirkko on vieraantunut arjesta

Kirkko tekee paljon hyvää perus Jumalanpalveluksen 

ulkopuolella - sitä toimintaa olisi hyvä tehdä näkyvämmäksi. 

Kirkon kautta voisi osallistua vapaaehtoistoimintaan, sen 

hengellisen puolen korostuksen sijaan voisi korostaa ihan sitä 

että kirkko mahdollistaa ihmisen olemisen ihmisenä toiselle, 

auttaa vaikeuksissa. Se mikä on Kristuksen sanoma on juuri tuo, 

mutta korostunut uskonnollisuus tuo mieleen että "en voi 

osallistua kun en ole riittävän/oikealla tavalla 

kristitty/uskonnollinen.

Kirkollisvero pitäisi laskea pienemmäksi tai kohtuullistaa 

summaa tasaveroksi.

Kirkon olisi tärkeä pysyä yhteiskunnan mukana. Se muuttuu 

jatkuvasti, vaikka sitä eivät kaikki tahdokkaan myöntää.

Katsokaa mallia Toivon kahvipaikasta Martinlaakson asemalla, 

he menivät sinne, missä ihmiset ovat.

Kirkon on aika uudistua, erityisesti sukupuoli- ja 

seksuaalikysymyksiin liittyen.

Kirkon tulisi kehittyä paljon. On todella vanhahtava 

organisaatio.



Kirkon tutkimuskeskus37

K-M
Korona pois niin kaikki on hyvin taas

Kotikäyntejä

Kotona ajan tiedotus takkuaa

Kun muutin tämän seurakunnan alueelle 2007, sain postissa 

huonon valokopion, että tervetuloa vaan plus muutamia 

esitteitä. Siinä kaikki kontaktit tähän päivään saakka.

Lapsille kerhoja / Lasten kerhotoiminta on ollut hyvää

Lasten hätää pitää enemmän tarttua

Lestadiolaispappien väärät teot julki.

Lestadiolaisuus on pilannut kaiken

Liberaalimpi ote asioihin.

Liikuntarajoitteisena olisin kaivannut korona aikana ruoka 

apua/EU pakkausta, mutta en pysty noutamaan,kotiinkuljetus

olisi "pakko" sen takia on jäänyt  saamatta

Lisää lähetyksiä netissä.

Lisää näkyvyyttä. Tukea suuresti niille, joita lahko kurittaa. 

Kaleva kirjoitti aivan vasta asiasta. Seurasin, enkä nähnyt, että 

ev.lut.olisi tullut tueksi ja avuksi todella kärsiville ihmisille. 

Miksi vaietaan, vaikka kaikki tietävät, että uskonnollista 

painostusta harjoitetaan vuosikymmenestä toiseen. Kaikilla ei 

ole uskonnollista vapautta. Helvetintulet saavat jatkua ja tehdä 

pahaa jälkeä. Rohkeutta esiin.

Lisää tapahtumia verkossa / Lisää verkkoon palveluja, 

selkeämpää tiedotusta kaikesta

Lisää rohkeutta ja uusia tapoja toimia. Koronan aikaan olisin 

toivonut enemmän luovuutta mm. järjestää toimintaa 

ulkotiloissa.

Lopettaa lehden pakkopostitus / Lopettakaa / Lopettakaa 

kirkon muokkaaminen pienten

Lähemmäs ihmistä

Miksi Oulun seurakunnissa syrjitään työpaikkavalinnoissa 

miehiä? Naispappien suosiminen on räikeää tasa-arvon 

halveksuntaa.

Minulla on vain hyviä ja tärkeitäkin kokemuksia Oulun 

seurakunnista elämäni varrelta :)

Miten tavallinen aikuinen voi päästä srk toimintaan mukaan

Miten voin uskoa, kun kaikki perustuu tappamiseen ja 

alistamiseen?

Monipuolisempia ohjelmia eläkeläisille, vaikeasti 

kehitysvammaisten luona vierailut - ei saa säikähtää 

ulkomuotoa! kirkkovaltuuston ja -neuvosto päätökset ja 

tiedotteet selkeiksi ja yleisön tietoisuuteen enemmän

Muistakaa! Teilläkään ei ole erityisoikeuksia kohdella ketään 

ylimielisesti ja sanoa loukaten. Vaikka  saatatte huomata asian 

ja virheissänne turvata vain myöhemmin rukouksiin- niin 

olisiko kunniallisempaa edes yrittää kohdistaa edes prosentti 

uhriinne. Häntä ei ehkä itsellenne "yläkerrasta" saama helpotus 

lämmitä. Tietynlaista kaksinaamaisuutta olen useamminkin 

kohdannut ja siksi uskon jumalaan en teidän kirkkoon ja 

organisaatioon.
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M-P
Mukaan ihmisten arkeen

Noo, en usko maailman suurimman satukirjan (Raamattu 

nimeltään) tarinoihin millään tavalla. Satun vaan maksaan 

kirkollisveroa, kun toivon, että sillä rahalla autetaan 

suomalaisia. Joki aika sitten kuulin, että neki rahat menee 

kunnan "isoille jätkille", niin olen suunnitellu eroavani kirkosta.

Nuoret ja vanhukset tarvitsee kaikkien apua.

Nuorisotyön pitäisi olla keskitettyä. Nuoret eivät liiku 

seurakuntarajojen mukaan.

Näkyvyyttä voi aina lisätä. Olen aina saanut Oulun 

seurakunnista erinomaista palvelua.

Olen asunut Oulussa kohta kaksi vuotta. Sain tietää uuden 

seurakuntani nimen kuukausi sitten kun se isän poismenon 

johdosta täytyi jostain kaivaa. Lähin kirkko on noin 300 metrin 

päässä kämpästä, mutten ole koskaan edes kelloja kuullut

Olen hyvin vähän seurannut kirkon toimintaa, sillä en itse enää 

ole kirkon jäsen. Arvostan silti heidän tekemää avustustyötä 

apua tarvitseville.

Olen tyytyväinen seurakunnan (Karjasillan) toimiin. 

Kirkkoherra ja muut osaavat asiansa.

Olette tärkeä toimija yhteiskunnassa

Olisi kiva jos auttaisivat

Olkaa vähemmän tanttoja

Onnea työssänne!

Papit ja seurakunta on helposti lähestyttäviä. Koronan takia en 

ole voinut käydä kurkossa/ehtoollisella. Ehtoollista toivoisi 

riskiryhmäläisille ja ehtoollista tulisi jakaa hanskat kädessä

Perhekerhon jälkeen, palattuani töihin, jäin kaipaamaan 

perhekerhoa, johon en siis päiväsaikaan voinut enää osallistua. 

Työikäisenä seurakuntalaisena olisin kaivannut toimintaa, en 

mitään eläkemummojen piiriä vaan keskusteluyhteyttä muiden 

työikäisten kanssa. Karjasillan srk:n monet musiikkitapahtumat 

(maakuntalaulut, joululaulumaratonit ym) olivat todella antoisia 

tilaisuuksia, samoin Tuiran srk luento Betlehemin tähdestä 

muutama joulu sitten.

Perheleirit olisi kivoja

Pidetään huolta toisistamme, ottaen koronarajoitukset 

huomioon.

Pitäkää ihmisistä huolta.

Pitäkää kaikista ja kaikenlaisista ihmisistä huolta!

Pitää kiinni omista arvoistaan ja perinteistään eikä seurata 

muodikkaita juttuja. Heikompien auttaminen on hyvä juttu, 

köyhät, vanhukset ja lapset/nuoriso tarvitsee kaiken avun mitä 

voi antaa

Poikkeusvuotena tulevan kesän rippikoulujärjestelyt ovat 

vaikuttaneet hyviltä, kiitos siitä. Omalta kotisohvalta käsin on 

ollut mieleistä olla kerätä merkkejä riparivihkoon, osallistua 

kauniimpiin joululauluihin jne.

Pysyä Jumalan sanan mukaisessa opissa ja opetuksessa eikä 

yleisen mielipiteen perässä
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R-T
Raamattu olkoon selvänä ohjekirjana.

Raamatun tulkitseminen on tärkeää, eikä vain siellä lukevien 

oppien lukeminen kansalle ääneen.

Rahat kiertoon. Seurakunnat omistaa paljon kiinteistöjä.

Rauhan tervehdystä ei saisi pakottaa kaikille ihmisille, kaikki 

eivät ole ev lut kirkon jäseniä

Reagoikaa koronakriisin jälkeenkin esimerkiksi nuorten 

henkiseen hyvinvointiin. Turvalliset kohtaamiset tulevat 

olemaan tärkeitä, kun aiemmin normaali tuntuukin 

ekstravapaudelta.  Tarjotkaa siis mahdollisimman paljon 

keskusteluapua, elämänhallintaohjausta, kerhoja, 

bänditoimintaa yms. Toinen yliopistopastorikin voisi olla hyvä 

idea, kunhan kampukselle taas päästään

Ruoka-avun ja taloudellisen avun hakeminen voisi olla 

helpompaa. Ja kohdistaa monipuolisesti. Monikaan ei 

välttämättä tiedä mistä ja miten apua saa. Toisaalta kynnys 

mennä esim diakonissan luo voi olla suuri vaikka apua 

tarvisikin. Enemmän palveluja verkkoon..

Seksuaalivähemmistöjen vihkiminen pitäisi sallia.

Seurakunnat ovat keskenään aika erinäköisiä, omaleimaisia, 

mikä on mielestäni hyvä asia. Toivoisin lisää rohkeita, 

uudistavia puheenvuoroja ja tasa-arvoisuutta mm 

seksuaalivähemmistöjen suhteen. Toivon maahanmuuttajien 

kotouttavaan toimintaan enemmän resursseja.

Seurakunnista on apu monille ihmisille.

Seurakunta on aina ollut etäinen, enkä osaa sanoa, miten sen 

voisi läheisemmäksi kokea, kovin vieraalta instituutiolta se vain 

aina tuntuu.

Seurakunta on ihan liian etäinen ihmisille, jotka ns. tavan 

vuoksi kuuluvat kirkkoon. Vahva yhteys lestadiolaisuuteen vie 

loputkin halut olla osana seurakuntaa.

Seurakunta tekee tärkeää työtä

Seurakunta toiminnan tulisi uudistua.

Sisko kuoli, miten onnistuu hautaus Ouluun, on hautapaikka, 

jossa on isämme, äitimme ja veljemme, Siskomme haulaisi

uurnansa samaan hautaan.

Siunausta kaikille. / Siunausta työllenne.

Sosiaalinen media käyttöön vahvemmin

Sosiaalisessa mediassa voisi kertoa avun mahdollisuuksista 

enemmän

Suomalaisia tukia enemmän kuin vieras uskontolais porukkaa.

Suutari pysyköön lestissään

Suvaitsevaisuutta enemmän erilaisten vähemmistöjen edustajiin 

suhtautumisessa.

Teette hyvää työtä.
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T-V
Toiminta on ollut hyvää

Toiminta voisi olla ihmisläheisempää

Toimintaa / tukea ihan tavallisille perheille, vanhuksille. Ei 

tarvitse olla lestadiolainen, että saa tukea.

Toimintaa lisää lapsille, koululaisille ja nuorille uuden Oulun 

kauimmaisille nuorille

Toivoisin ehkä vähän kohdistetumpaa tiedotusta. (esim

ikäryhmittäin)

Toivoisin kaikilta papeilta hyväksyvämpää suhtautumista 

kaikkiin ihmisiin

Toivoisin lisää ruoka-apua, asiointia kaupassa

Toivoisin vähemmän koronapelkoa, mikä peruuttaa tapahtumia.

Toivon että kesällä kukat ja kukkien kastelu olisi halvempaa.

Toivon painotuksen muuttumista ihmisten henkilökohtaisen 

kohtaamisen ja tukemisen suuntaan vanhanaikaisen kirkon 

ympärille rakentuvan instituutin sijaan.

Toivon teille kaikille jaksamista.

Toivon, että monipuolinen tarjonta jatkuu, samoin Rauhan 

Tervehdys-lehden paperiversio jaetaan edelleen.

Toivottavasti ei lähdetä etelän hömpötysten tielle.

Toivottavasti jatkatte varmasti hyvää työtänne alueen 

vähävaraisten ja muiden hädässä olevien auttamisessa

Tsemppiä korona-arkeen!

Tsemppiä teille. En ole itse kauhean kiinnostunut kirkosta, 

mutta uskon että parhaan lopputuloksen kirkko saavuttaisi 

jättämällä kaikki brändäysprojektit vähemmälle. Oikeasti 

uskovat lienevät aika konservatiivisia joten pysykää siinä :)

Tukea ja auttaa ihmisiä elämän vaikeissa tilanteissa

Tukekaa ihmisiä elämässä

Tuntemattomien haudan siisti ylläpito. Erittäin epäsiisti

Tuomiokirkko on kaunis kirkko

Tähdätään rauhaisaan ja onnelliseen elämään.

Tärkeää työtä

Ulkojumalanpalveluksia, koronankin vuoksi

Uskosivat enemmän Raamatun sanomaan.

Vain se, että mentäis takasin Raamatun oppiin eikä sekotettais

maailman asioita uskon tiellä

Vapautuneempaa/ nykyaikasempaa. Tulisi tunne että sovin 

joukkoon vaikken ole "uskovainen "

Vireä srk

Voimia!

Voisiko esim sairaaloissa olla monipuolisemmin tarjolla 

keskusteluapua sairaille, jotka kaipaisivat pelon ja huolen 

keskellä tukea
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V-Ä
Voisiko esim sairaaloissa olla monipuolisemmin tarjolla 

keskusteluapua sairaille, jotka kaipaisivat pelon ja huolen 

keskellä tukea

Vähemmän veroja

Vähäosaisista pitää huolehtia

Väärä suunta laittomasti maahan tulleiden avustaminen. 

Arvostus mennyttä.

Yhteyden ottoa itse kaipaisin. Kun itsekin kärsinyt koronasta 

ja mieli maassa. Oon hakenut apua seurakunnalta ja saanutkin 

sitä

Yksinäisiä vanhuksia pitäisi tukea enemmän

Älkää jakako väkisin sitä Rauhan Tervehdys-lehteä. Eikö siellä 

huomioida ihmisten toivomuksia?
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K20a. Miten hyvin tunnet Rauhan Tervehdys -lehden? 
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K20b. Kuinka usein sinulla on tapana lukea tai selailla Rauhan Tervehdys –
lehteä?

41%

43%

67%

50%

50%

19%

17%

6%

39%

70%

46%

29%

28%

7%

14%

16%

17%

19%

21%

17%

26%

4%

6%

14%

23%

8%

5%

8%

22%

43%

40%

14%

29%

33%

55%

78%

88%

47%

7%

46%

67%

64%

70%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki

Kaikki naiset

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta

Kaikki miehet

65 +

55 – 65 vuotta

45 – 54 vuotta

35 – 44 vuotta

25 – 34 vuotta

18 – 24 vuotta
n

ai
n

en
m

ie
s

Jokaisen lehden

Noin joka toisen lehden

Harvemmin



Kirkon tutkimuskeskus44

K20c. Kuinka usein luet Rauhan Tervehdys -lehden verkkojuttuja?
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K21. Rauhan Tervehdys -lehti ilmestyy sekä painettuna että 
verkkolehtenä. Mitkä ovat tärkeimmät syyt, ettet ole tutustunut Rauhan 
Tervehdys –lehteen tarkemmin?
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K22. Rauhan Tervehdyksessä käsitellään mm. seuraavia asioita. Kuinka 
kiinnostavina pidät näitä asioita ja teemoja? 
Asteikko: 1=ei lainkaan…7=erittäin paljon
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Oulun omat kysymykset
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K23a. Miten hyvin tunnet Jouluradion? 
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K23b. Riippumatta siitä missä määrin olette tekemisissä kristillisen 

kirkon kanssa, pidätkö itseäsi…
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K23c. Tunnetteko Oulun evankelis-luterilaisia seurakuntia tai niiden 

toimintaa omasta mielestänne..
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K27b. Miten kuvailisit suhdettasi jäsenyyteen tällä hetkellä? 
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A-E
Ahdasmielisten paikka

Aikoinaan naispappeuden hyväksymisen vaikeus

Asenne seksuaalivähemmistöjä kohtaan

Diakonin törkeä käytös oli lopullinen niitti. Sitä ennenkin olin 

tavannut ristiriitaisuuksia mm. käytöksessä useammalla 

persoonallisia 

Ei hyötyä

Ei kiinnosta uskonto eikä kirkossa käyminen

Ei ole minua varten kuulua mihinkään

Ei ole tarvetta ko palvelulle

Ei ollut, eikä ole vieläkään syytä kuulua kirkkoon.

Ei saa rahalle vastinetta

En allekirjoita kirkon vanhoillisia arvoja

En halua krtoa on niin pitkä juttu

En halunnut maksaa kirkollisveroa, enkä edes halunnut koskaan 

liittyä siihen

En koe itselle tarpeelliseksi

En koe kirkkoon kuulumista tarpeelliseksi

En koe kristinuskoa omakseni, ajatukset on hyvin vieraita minulle.

En koe saavani siltä mitään

En koe tarvitsevani kirkkoa, enkä halua maksaa siitä

En kokenut jäsenyyttä tarpeelliseksi

En kokenut kirkkoa tarpeelliseksi, ei ollut osana elämää millään 

tavoin.

En kokenut kirkon uskonnollisuutta omakseni. Viimeinen tikki oli 

Marja Sisko Aallon kohtelu, joka tapahtui silloisessa 

kotiseurakunnassani.

En kokenut oikeaksi kuulua uskonyhteisöön, jonka oppeihin en 

usko. Vaikka kirkko mielestäni tekee myös paljon hyvää.

En kokenut sitä itselleni tarpeelliseksi

En kokenut tarpeelliseksi tukea verojen muodossa toimintaa, 

jonka koen vanhanaikaiseksi ja itselle vieraaksi. Oma uskoni on 

henkinen yhteys korkeampaan voimaan, ei maalliseen toimintaan, 

joka on vaikeasti tavoitettavissa.

En kokenut tarpeelliseksi, sillä en osallistu vapaaehtoisiin 

kirkollisiin menoihin tai ole niistä lainkaan kiinnostunut.

En käytä kirkon palveluita

En näe mitään syytä kuulua
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K27c. Olet joskus kuulunut kirkkoon.

Haluaisitko kertoa tarkemmin, miksi erosit kirkosta?
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E-K
En ole niin kiinnostunut kirkollisista asioista,  

kirkollisverkossa säästäminen.

En ole uskonnollinen ihminen. Kirkko oli minulle vain 

kuluerä.

En ole uskonnollinen, enkä koe saavani kirkolta mitään

En ole uskonnollinen, enkä usko Jumalaan

En ole uskonnollinen. Ortodokseilla korkea kirkollisvero.

En ole uskossa enkä hyväksy kirkon linjauksia esim. koskien 

seksuaalivähemmistöjen avioliittoon vihkimistä

En ole uskossa enkä kokenut kirkkoon kuulumista ja 

kirkollisveron maksamista itselleni tarpeellisena.

En saanut rahalle vastinetta / En tuntenut saavani mitään 

vastinetta rahalle

En tuntenut tarvetta

En tuntenut uskontoa omakseni

En usko / En usko Jeesukseen / En usko jumalaan / En usko 

mihinkään yliluonnolliseen

En usko siihen ideologiaan mitä kirkko edustaa

En usko. Lapsena pidin seurankunnan kerhoista ja leireistä, 

mutta aikuisena en tunne tarvitsevani kirkkoa enää.

En uskonut jumalaan enkä halunnut maksaa kirkollisveroa

Erosin 1963 uskonon opettajan käytöksen takia

Erosin kirkosta protestina Ylellä esitetyn homo-illan myötä. 

Harkitsen liittymistä takaisin sitten, kun Päivi Räsäsen 

olemassaolo on kielletty.

Erosin kirkosta, koska en usko

Erosin lapsena, kun vanhemmat erosivat, enkä ole liittynyt 

uudelleen.

Erosin v.-87,

Homojen vihkimisten takia

Homokeskustelut

Järjetön vero siihen nähden kuinka paljon kirkolla ja minulla 

oli yhteisiä ajatuksia

Kannanotto samaa sukupuolta olevien parien puolesta

Kirkko ei edusta niitä asioita, joita minä pidän tärkeänä

Kirkko ei vastannut omaa hengellistä näkemystäni

Kirkko on niin vahvasti seksuaalivähemmistöjä kohtaan. 

Erosin kirkosta Päivi Räsäsen takia.

Kirkollisveron takia / Kirkollisvero oli liian kallis

Kirkollisvero vei silloin niin ison osan palkoistani

Kirkollisvero, vaikka en käyttänyt palveluita

Kirkon arvot eivät enää täsmänneet omiini

Kirkot ja uskonnot on suurta humpuukia ja ihmisten huijausta 

henkisesti ja taloudellisesti ja tuomitsemista tarpeettomasti....
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K-T
Korkean verosumman takia. Isommilla tuloilla kustannus  

kasvaa liian isoksi. Mieluusti kuuluisin kirkkoon, mutta en      

ole valmis maksamaan yli 1000 euroa siitä.

Kristillisen seurakunnan jumaluuskäsitys ei vastaa omaani

Kun pystyin päättämään siitä itse, ja mietin kuulumisen  

tarvetta omalle kohdalle

Käännyin toiseen uskoon koska koin Raamatun ohjaavan 

oudolle ja epämiellyttävälle tielle.

Lapset eivät muuten saanet osallistua elämänkatsomustietoon 

koulussa.

Liian kallista / Liian kallista (kirkollisvero) suhteessa saatuihin 

palveluihin/hyötyihin

Liityin Vapaakirkkoon

Mielestäni kirkon asema on Suomessa ylikorostunut ja se 

käyttää vaikutusvaltaansa pirullisten tarkoitusperien ja 

taloudellisen sekä sosiaalisen epätasa-arvoisuuden ajamiseen.

Minulla ei ole koskaan ollut kristillistä identiteettiä, ja en   

tahdo taloudellisesti tukea ideologioita, joiden kanssa en ole 

riittävän samoilla linjoilla.

Minun geeneissä ei ole jumaluskon tarvetta.

N.2000 jotai, kun monet erosivat ja siitä tuli helppoa. Koska 

Raamatusta poistettu jälleensyntymä kielletään ja gnostilaisia 

evankeliumeja ja muita jälkeen päin löydettyjä kirjoituksia ei 

tutkita ja oteta osaksi kaanonia.

Naispappeuden vuoksi

Naispappien suosimisen takia. En halua maksaa kirkollisveroja.

Negatiivinen suhtautuminen samaa sukupuolta olevien 

avioliittoon sekä yleinen synnintaakkainen ilmapiiri

Olen agnostikko ja minulla on huonoja kokemuksia kirkon 

jäsenistä. Enkä pidä siitä, miten uskonto on sekoitettu mukaan 

kaikkia koskevaan politiikkaan.

Olen ateisti

Opiskelijana en halua maksaa kirkollisveroa, kun olen 

muutenkin vähätuloinen. En myöskään koe olevani yhtään 

uskonnollinen

Pappien osallistuminen oikeuden päättämien pakkopalautusten 

laittomiin estämisiin + laittomien maahanmuuttajien piilottelu + 

sukupuolivähemmistöjen asioiden asiat ovat nousseet ohi 

valtaväestön + alkuperäisen kristillisen sanoman muuntaminen 

trendikkääksi ja Raamatun mielivaltaiset tulkinnat.

Päivi Räsänen

Raha / Raha syyt

Seksuaalivähemmistöjen arvostuksen puuttumisen vuoksi.

Syrjintä

Säästääkseni rahaa / Taloudelliset syyt

Tarvitsin jokaisen euron työaikana ja velkaantuneena

Tukea väärään suuntaan.



T-Y
Tunsin, että maksan turhaan kirkollisveroa jo muutenkin 

korkeasta verotuskuormasta

Tuntui kaukaiselta

Turha instituutio

Turha kuluerä.

Usko loppui

Vaikea kuulua organisaatioon, jonka perustaan ei usko.

vanhemmat erosivat aikoinaan, ja ilmeisesti me lapset myös 

samalla. Kuitenkin olen saanut kasteen vauvana.

Vanhoilliset asenteet. En halua tukea syrjivää toimintaa 

kirkollisverorahoilla.

Vero / Verotus / Verojen takia

Vero alkoi olemaan semmoisia summia, että vaikea saada 

vastinetta

Verottaa mutta ei anna mitään

Vuonna 2015 erosin pakolaisten eli islamilaisten hyysäyksen 

vuoksi. En halunnut maksaa kirkollisveroa maahantunkeutuneille

siipeilijöille

Väkivaltaisuus ja maahanmuuttajien nuoleminen

Ylläpitivät matujen telttaleiria Oulun keskustassa ja me 

maksoimme kirkollisveroillamme sen lystin!! Se on VÄÄRIN!!!!!!

Ymmärrys kristillisen maailmankuvan haitallisuudesta iän ja 

tiedon myötä. Voitaisiin kai puhua hengellisestä valaistumisesta.
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Kiitos!

Kirkon tutkimuskeskus56


